

C 消费

责任编辑:许可 电话:85310467



→ 4 毛衣 DIY:
用双手编织温暖

→ 6 城市里的丛林美味

→ 8 杭城车市最后的饕餮盛宴

易学 + 鲁班尺 + 罗盘 = “风水”?

本报记者亲身体会揭秘“风水”装修



什么是“风水”?

“有的人说是迷信,有的人很讲究。房子的‘风水’,犹如身上的穴道,说不清楚,但很重要。学习个四五年,你就懂了。其实,我离过婚。我和老婆的生辰八字,什么都不合适,所以最后还是离了婚。以前开过厂,后来倒闭了。研究了易学之后,才发现是厂址不好。最近手机中了病毒,车子修了6个月还没修好,什么事情都不顺。”

“风水”装修设计师如此揭秘“风水之说”

10月12日,网上有消息说杭州出现首家号称专门从事“风水”装修的公司。这家“风水”装修公司的老板甚至自称因为能看“风水”,公司的身价在一夜之间已被炒到3个亿!“风水”究竟是什么?是迷信?是易学理论的实际运用?还是只是一些普通的装修常识?距今将近半个月的时间,究竟有没有客户上门去要求看“风水”呢?对此,记者颇为关注,也很好奇。

上周末,记者接到一位读者的电话,称自己请了“风水”装修公司设计师前来看“风水”。为此,记者也跟着亲身体会了看“风水”的全过程。在接触了这家“风水”公司惟一能看“风水”的老板并请他亲自查看“风水”后,所谓的“风水”似乎得到了一些破解。

揭秘

留山羊胡的“风水”设计师无法替自己消灾避难

金杰(化名)小姐前些天在网上看到了关于这家“风水”装修公司的介绍,想到自己买的二手房正打算重新装修,就按照父母的意思,请这家公司的“风水”设计师前来看。

10月22日晚上7点半,山零装饰设计总监徐森虎如约来到金小姐家中。老徐留着一捋山羊胡子,穿着一身黑色休闲衣裤,三十五六岁左右,手提一台笔记本,肩上背着一个相机。接过老徐递过来的名片,名片上没有任何关于“风水”的介绍。

还没有开始正式介绍,老徐便环顾四周,开始谈起了实地“风水”。“方位很重要。你家的空调不应该放在门的斜对角,有碍财位。再如我现在是背对着你而坐,位置不好。假如我坐到你的位置,能更好地听到你所说的话,脑子转得快,思路更清晰。以前同事都纳闷,我的思维怎么这么敏捷,其实是我当时选择的座位好。”原来挑一个好的

位置,如此重要?太夸张了吧。

老徐所言的“风水”似乎没有想象中那么深奥,并没有什么鲜人听闻的术语,而是句句通俗易懂,言简意赅。对“风水”毫无认识的金小姐愣住了,不过,老徐的这些建议一下子激发了她对“风水”的兴趣。这似乎在老徐预料之中,老徐继续往下说。“我的老家在海宁,记得小时候老家有一处古宅。这个古宅就是传说中乾隆皇帝的爹陈阁老住过的地方,夏天很阴凉,住着很舒服。人家都说,这个地方‘风水’好。那时,我就对‘风水’很感兴趣,经常向木工师傅讨教一些经验。”老徐说起自己对“风水”的认识,最后说到了易学。“8年前,我开始接触易学,买了本《易经》自己来看,结合十来年的装修设计经验,将易学融会贯通。以前一直都在广州做装修设计,广州、香港很流行看‘风水’,我也深受影响。广州那边的‘风水’装修公司很多,我的公司创意就是受到那边的启发。”

老徐称自己是中国易学会的会员,经常设计一些此类文案、图纸,去参加易学会的比赛。老徐说着就拿出一些资料,仔细

一看,竟然是些报名参赛的表格,并不能说明老徐在“风水”研究上有何资质。他的装修公司开张才三四个月,老徐手下有8位设计师,而他是公司里惟一一位懂“风水”的设计师。

那什么是“风水”呢?金小姐开始提出自己的疑问。“有的人说是迷信,有的人很讲究。房子的‘风水’,犹如身上的穴道,说不清楚,但很重要。学习个四五年,你就懂了。其实,我离过婚。我和老婆的生辰八字,什么都不合适,所以最后还是离了婚。以前开过厂,后来倒闭了。研究了易学之后,才发现是厂址不好。最近手机中了病毒,车子修了6个月还没修好,什么事情都不顺。”老徐的现身说法,充满戏剧性,不禁让人生疑:“风水”先生为何不先替自己看看“风水”?

对于自己这些潦倒的状况,老徐非常坦然,说再潦倒,再落魄,也只能说是晦气,与自己的专业水准无关。谈话间,老徐电话不断,听得出来都是约老徐去吃饭,他用略带上海口音的海宁方言将他们婉拒了。

(下转 C2 版)